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A. bank-kamatlábat emelik.

Hazafias szoczialisták.
Parisban vannak azok, nem ná­

lunk.
Francziaország szocziálistái kö­

vetendő példát mutatnak többi elv- 
társaiknak. A franczia szoczialisták 
lelismerték azt, hogy igenis nemzet­
ihez, tartoznak és van hazájuk.

A készülő párisi világkiállítás 
földmunkásai csekélynek tartották 
bérüket, slrajkolni kezdtek és 
példájukat követték a többi mun­

kások is. A munkástőzsde forron-
gyülést követett, a 
nagyobb arányokat

;gott, gyűlés 
isztrájk mind
/öltött. Ebben a válságos pillanatban 
la párisi községtanács kiáltványt in- 
ftezett a munkaadókhoz és mun- 
jkásokhoz. A munkaadókat fel- 
ihívta, hogy teljesitsék a munkások 
ikivánságait a méltányosság kereté­
iben, a munkásokat pedig, vegyék 
tekintetbe mivel tartoznak Paris 
és Francziaország iránt, A nem- 
Izetköziség talaján álló szoczialisták- 
nál tehát a hazafiságra történt hivat­
kozás.

És ime mi történik. A sztrájk­
mozgalom lohad, a munkások jó­
része ismét munkába áll, mert nem 
engedheti, hogy a franczia gloiren 
folt essék.

Ez azonban nem az első példa 
arra, hogy a munkásosztály meg 
tagadta nemzetközi elveit. A közel­
múltban történt, hogy az osztrák 
szocziáldemokvaták közlönye a ki­
egyezési kérdésben Magyarországgal 
szemben állást foglalt és azt a leg­
határozottabban megtagadta.

Budapest szoczialista munkásai­
val ez aligha eshetnék meg. Nin­
csen idő, nincsen alkalom, amikor 
és, ahol nem demonstrálnák nem­
zetköziségüknek haza és nemzet" 
ellenes voltát.

A budapesti szoczialista munká­
sok jelszava, hogy nincsen haza és 
a hazaszeretet csak puszta fogalom. 
Vezéreik azt prédikálják, nem érdc- 

jmes küzdeni, nem kell szeretni azt 
ía földet, mely a munkásnak meg­
élhetését nem biztosítja. Nyom- 
jról-nyomra odatörekednek a raun- 
íkasok pénzén kitartott népámitólc, 
[hogy a szivekből a hazaszeretetnek 
jérzetét kiöljék. És erre határozottan

a legalkalmasabb eszközt választják, 
amikor az elégedetlenséget szítják.

Mit bánják ők a következmé­
nyeket, csak a saját uralmukat) 
amelylyel jólétük függ össze, bizto­
sítsák.

A társadalom pedig mindezzel 
szemben béna. Tétlenül szemléli az 
elharapódzó kárt, a kormányra 
bizza az orvoslást. És ez bizonyítja 
leginkább társadalmunk tehetetlen 
voltát.A társadalom a kormányban ke­
resi mankóit, csak ennek támogatásá­
val akar és tud járni. Pedig itt volna 
az ideje, itt volna talán az utolsó 
pillanat, hogy a társadalom, öntu­
datára ébredve, cselekedjék.

Igaz, hogy Magyarország sajátos 
helyzetben van, bennünket nemcsak 
a szocziális probléma nagy kérdé­
sének megoldása bánt, itt van ezen­
kívül közjogi helyzetünk és a nem­
zetiségi kérdés. Ezek közül azonban 
legfontosabb az első, mert ha a 
munkásoknak nagy része elszakad 
tőlünk és ez a veszély fenyeget 
bennünket a mezőgazdasági mun­
kások részéről is, ki védi majd 
közjogunkat, ki száll síkra a nem­
zetiségi törekvések ellen, amikor 
majd mindenünnen felhangzik a 
nemzetköziség dala.

Nem bankett-szövetségekre van 
szükségünk, hanem komoly társa­
dalmi akczióra a hazafiság és a 
haza mindenelőtt jelszava alatt. Az 
egységben van az erő! Ábrándítsuk 
ki a munkást. Idézzük emlékezetébe) 
mivel tartozik hazája, Magyarország 
iránt. Ma még megérti ezt a mun­
kás, felbuzdul Francziaország pél­
dáján, holnap talán már siket fü­
lekre találunk.

viselőház ele terjesztendő együttes álta­
lános jelentést, melyet a bizottság nemi 
módosítással magáévá tett. Ezzel az ülés 
véget éri.

4. Az osztrák pénxüay miniszter 
Budapesten.Kaisl osztrák pénzügymi­
niszter mii délután 2 órakor Bécsből 
Budapestre érkezett.

Budapest, október 10.
-j- A pénziiyyibizottsiifjból. A kép­

viselőház pénzügyi bizottsága Szeli Kál­
mán elnöklete alatt tartott mai ülésében 
tárgyalás alá vette a k i romiéi lekben 
való közköte'ezö száradás behozataláról, 
az általános érmei rgalom rendezé­
séről cs a koronaértéknek a jog­
viszonyokra való alkalmazásáról szóló 
törvényjavaslatot. Pulssky Ágost elő­
adó és Vesztei- Imre az igazságyi bi­
zottság előadója előterjesztették a tör­
vényjavaslatot, az igazságügyi bizottság 
áilaí telt stilávis módosításokat, amelyek­
hez a bizottság Etntner és Mntlekovics 
néhány megjegyzése után hozzájárult s 
azokkal egyetemben minden érdem égi s 
változtatás nélkül elfogadta a törvén - 
javaslatot. Ezután Pnlszky Ágost i lőadó 
előterjesztette a nyolez valuta- és bank- 
ügyi törvényjavaslat tárgyában a kép

Pestmegye közgyűlése.
- Első nap. —

(Az Esti ílirlap tudósítójától.)

Pest-Piti s-So!t-Kis-Kun-vármegye 
ma délelőtt 10 órakor kezdette meg 
rendes évnegvedes bizottsági közgyűlé­
sét. A közgyűlést, amelyre a bizottsági 
tagok csekély számmal jelenlek me:, 
Benicsky Ferencz főispá , nyitotta meg.

A közgyűlés megkezdése előtt aláír si 
ivet köröztek a bizottsági tagok között 
a királyné szobrára való adakozás czél- 
jából. Á bizottsági tagok 800 forintot 
Írlak alá.

Benicsky Lajos alispán beterjesztette 
évnegyedei jelentését.

Mindenekelőtt a királyné temetéséről tett 
jelentést.

A lefolyt évnegyedben különösen a vár. 
megyei belvizek levezetése tervezetei és 
egyéb tanácskozások vették az alis­
pán idejét igénybe,

A belvizekre nézve örömest jebnti az 
alispán, hogy a földmivelésügyi tárcza 
terhére az összes Szivogó, Kígyós és Vajas 
nevű belvizeknek csatornahálózatát Cs:> 
nád községnél a Dunába való bevezeté­
sére vonatkozó tervek a befejezéshez Közel 
állanak és azoknak kivitele a kormány és 
az érdekeltség áldozatkészségétől függ.

A másik fontos teendő volt a Csepel- 
szigeti védgát megépítése.

Az aratási és csvplési munkák befejezte 
után megállapítható — kivételével a jég­
veréstől szenvedett vidékeknek — hogy a ka­
lászosok jó közép termést adtak. A tavaszi 
vg éb vélemények és kapások betakarítása 
most lévén folyamatban, azok tormási 
eredménye még általában nem tudható, de 
konstatálnak, hogy a nyári aszály több 
helyen kárt okozott és a nyáron uralko­
dott száraz időjárás az oka annak is, hogy 
a vetési munka csak későn indulhatott meg.
A rovar károk közül felemlítendő a kukoricza 
molv által okozott kár. A gyümölcs terme-, 
sére'a nyári aszály káros volt, mert a tét- 
gyümölcs egy része e,férgesedéit, egy ré­
szét korábban le kellett szedni. A szőlő 
termés egyes vidékein jó közepes, egyes 
vidékein gyenge volt, több hetven a szőlő­
moly tett károkat.

A jelentés fölolvasása után a főis­
pán bejelentette, hogy a vármegye III. 
Béla kiiá'y tetemeinek ünnepies el'e- 
metése aik" Imából a szertári ásón kép­
viseltetni kívánja magát. E nélfogva 
felhívta a bizottsági tagokat, hogy nála 
a részvétel iránt jelentkezzenek. A (eme­
lésen Bossányi László, Földvári) Mik­
lós és Földvári/ Mihály vesznek részi.

Holnap egy főszo'gabirót csőt szolga­
iról választ "a közgyűlés. A jelölés czól- 
jából a kijelölő választmány ma délután 
4 órakor tart értekez tét.

A kijelölő választmány tagjai a 
közgvü és részéről: Gubier Gyula, Barvcs 
Pá 1 'és For [linger Lajos a főispán 
részéről: Bessáiiyi László, Földváríj 
Miklós és Kemény Gusztáv.

Serfösd jegyző felolvassa a pénz­
ügyminiszter leiratát az 1898. XXIII. 

66. szakasza alapján alakítandó
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Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-utca* 4. ezám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután S óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 388

központi szövetkezeti üzletrész jegyzése 
tárgyában. A főispán indítványozza, 
hogy erre a czélra a közgyűlés 1000 
koronát szavazzon meg.

Förster Aurél dr. hevesen támadta 
meg ezt az indítványt és hivatkozik 
arra, hogy Pestmegye a szövetkezeti 
eszme úttörője volt és ennek a ezé Inak 
istápolására 40.000 forintot szavazott 
meg. Nem fogadja el az indítványt 
azért sem, mert ma még nem tudjuk, 
vájjon ez az intézmény nem a kormány 
újabb korteseszköze lesz-e.

Az alispán és főispán felszólalása után 
a közgyűlés a jegyzésre az 1000 koro­
nát megszavazta,

Fazekas Gu.-zláv főjegyző bemutatja 
Jász-Nagy-Kmi-Szolnok vármegye átira­
tát, az 1848-iki szabadságharezban 
küzdő honvédeink dicső tetteinek elis 
mérésé tárgyában.

A közgyűlés tekintve azt, hogy _ ab­
ban az ügyben már előzőén pártoló 
állást foglalt, újabb intézkedést nem 
tart szükségesnek.

Ezután Liptó-virmegye átirata kö­
vetkezett Kossuth Lajos szeplőtlen jel­
lemének megtámadásával szemben való 
állásfoglalás tárgyában,

A közgyűlés kimondja, hogy Pest me­
gye, amikor Kossuth Lajos ereklyéit a 
múlt évnegyedos gyűlést megelőzően 
tanácskozó termében ünnepséggel elhe­
lyezte, elóg fényes ianujelét adta Kossuth 
i áut érzett tiszteletének, amelyet sem­
miféle támadás nem képes megingatni. 
Ez az állásfoglalása a megtámadással 
szén ben.

ö ■
t. ez.

A panamino az iskolában.
A következő sorokat kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő ur!
A legmélyebb tisztelettel kérem becses 

lapjában a -Pananimó az iskolákban» ez. 
a a ti elégedetlen könyvkereskedőktől meg­
jelent czikksorozatra vonatkozolag ulóhan- 
gul a következő sorok közzétételét. Szol­
gáljon ez felvilágosításul a félrevezetett 
nagy közönségnek.

A k rcskedői szellem egyik emberben 
jobban ki van fejlődve, mint a másikban. 
Az egyik egy, a másik más módon igyek- 
szik magához édesgetni a vevőket. Nehány 
szót a kicsinyekkel szemen gyakorolt 
módszerről, kik miatt Komlósi Sándor 
könyvkereskedő megindította a -Panamino 
az i-kolakcan» ez. cxikksorozatot, di- 
\ Monda hajhászással vádolva a ta­
nítókat! A fűszeres czukork.ikkal. a
könyvkereskedő képekkel igyekszik ma­
gához csalogatni az apró vásárló­
kat. Sőt vann ik élelmes papirXereskcdők, 
a kik számokat osztogatnak ellenőriek fe­
jőben. miért a kellő mennyiség után zseb­
könyvét és 25 drb. névjegyet kapnak a 
tanulók. Látná csak szerkesztő ur mi az a 
gyermeknek, amidőn nevét nyomtatva 
látja! Mit bánja ő, ha messzebb is kell 
mennie, mikor az az édes remény táplálja, 
hogy mielőbb névjegyekkel fog bírni, s 
annak idején büszkén osztja szét kis paj- 
tásai között.

Ez és hasoló okok késztetik a gyerme­
ket arra, hogy sokszor más kerületbe is 
elmegy vásárolni, nem pedig a tanítók. A 
gyermeknek e, valamint a tiltott utáni vá­
gyáról meggyőződött Komlósi ur is, ki az 
első támadó czi két irta ellenünk.

Talán hosszas fejtörés után egy merészet 
gondolt ki a gyermekek önérzetének fej­
lesztésére. Ő a dohányzás élvezetének me

Tlaponkinf 50_ koronás^ értéket^ sorsolunk^ ki szombatonkint 200 koronásat, /h_ összes egy hsí)
lapszámok, akár megnyertékaz_ 50 koronái értéket) akár nőin, touáPi játszanak a 200_ koronáin.
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K.kedveltető apostola kívánl lenn/, e csiga-
rettapapirt osztogatott ajándékba. Nosza 
utána megindult az utczán a cziga- 
retta s szivarvégek utáni hódító had­
járat Volt lótás-futás és füstölés. Nem 
szólva ennek sok más káros hatásá­
ról, de bizony sokszor megesett, hogy a 
kis felnőtt viszontlátta a reggelicskéjét s 
üres gyomorral, könnyes szemekkel, sá­
padtan lépett a tanterembe. Komlósi pae- 
dagogiai találmányáról tudomást vett egy 
.közeli iskola tantestülete is, tárgyalta a ta­
lálmány üdvös voltát s arra a meggyőződésre 

!jutott, hogy Komlóst Sándor ur találmá­
nya jegyzőkönyvileg megörökitést érdemel 
ugyan, de testületileg nem tiszteleg az uj 
paedagogus apostolnál. Azonban a megér­
demelt kitüntetés elnyerése végett jelen­
tést tesz az elöljáróságnak. Az a testület 
bár joggal tehette volna — még akkor 
sem tiltotta el növendékeit Komlósi úrtól, 
tiszteletben tartva ekkor is a Komlósi ál­
tal idézett miniszteri rendeletet.

Keressék e czikkező urak önmagukban a 
hibát s ne a tanítókban.

Az irkák miatt megindult élethalál 
harcznak egyedül a könyvkereskedők az 
okai. Kevés az a könyvkereskedő kinek ne 
legyen egy specziálts irkája, melyen ez áll:
«Mintatulajdonjog bejegyezve.» Más könyv- 
kereskedő ez okból csak tőle szerezheti be. 
És ezek az irkák mind engedélyezve vau­
inak. Az egyiknek a fedele piros, a másik- 
inak zöld, a harmadik színtelen. Az egyiken 
iállatok, a másikon virágok, a harmadikon 
.tájképek diszlenek vetélkedve egymással a 
tökéletlenségben. Nos és ki tudná a sok 
váriácziókat elsorolni, nernfszólva a lapok 
számáról és minőségéről.

E változatok óriási halmaza nem a taní­
tók, hanem a könyvkereskedők találékony­
ságának korcsszülöttei. Hogy az osztályta- 

jnitó a könyvkereskedők eszmeszüleményé­
inek melyikét találja leghasználhatóbbnak, 
iaz az ő belátásától függ mindaddig míg a 
I székesfőváros tanácsa egy bizonyos irka 
kizárólagos használatát el nem rendeli.

Minden tanítónak törekednie, kell az 
egyöntetűség elérésén még külsőség tekin­
tetében is s nem engedheti meg, hogy 
osztálya az összes könyvkereskedők korcs­
szülött irkáinak tárháza legyen.

Az egyformaságnak is megvan a maga 
pedagógiai hatása, de ennek tudását a 
Komlósi-féle könyvkereskedőktől nem vár­
juk.

Ápolják a könyvkereskedők szetetcttel 
Sgymás törvényesen védett korcsszülött ir­
káit s ne az egymás iránti kenyéririgysé­
get. Így be fog következni mielőbb az ál­
talános lefegyverezés s beáll az örök ir- 
lcabéke. Amig ez be nem következik, ad­
dig mi tanítók mindig ki leszünk téve a 
Komlósi féle popirkereskedők alaptalan tá­
madásainak,

Budapesten, 1898. okt. 9-ikén.
A legmélyebb tisztelettel 

Bartha Gyula, 
székesfővárosi osztálytanító.

jEsti Hírlap 1898. október ÍCT;,

elárulja előtte, hogy ő nem az, 
akinek hiszi magát, hanem szerény 
származású és az ő fia. Ez a felfede­
zés menykő csapásként hat az érzé­
keny természetű jellemes férfira és 
iszonyú küzdés után elhatározza, hogy 
lerántja múltjáról a fátyolt, ha ezzel 
magát, feleségét, leányát söl imádott 
anyját is boldogtalanná kell tennie.

Anyja azonban megsemmisíti azt a 
levelet, amely a családi titok egyetlen 
bizoyitéka és midőn Lorenzó őt anyjá­
nak szólítja — megtagadja fiát. Ez az 
áldozat az életébe kerül.

Lorenzo anyja halála után elmondja, 
amit származásáról tud, de senki sem 
ad hitelt szavainak, mert a környezete 
hallotta a haldokló Juana utolsó sza­
vait és állítását Lorenzo bizonyítani 
nem képes.

Végül a szerencsétlen Lorenzót az 
őrültek házába kisérik és megoldatlan 
probléma marad, hogy ez a rendkívüli 
ember őrült-e vagy szent ?

A darab értékéről, hatásáról, a for­
dításról, a szereplőkről és a rendezésről 
a főpróba után nem tartjuk illőnek 
szólani. Ezt a jogot átengedjük azoknak 
akik holnap az első előadásról mond­
hatnak Ítéletet.

Szent-e vagy őrült?
— Az Esti Hírlap tudósítójától. —

A Vígszínháznak holnap szenzácziós 
estére van kilátása. Echegaray «Szent-e 
vagy őrült ? czimü drámájának bemuta­
tója már magában is elég szenzáczió, 
úgy a szerző, mint a darab kvalitásait 
tekintve, de Budapesten olyan előzmé 
nyei voltak ezen előadásnak, hogy mól 
tán kiváncsi lehet arra minden telivér 
színházi inyencz.

Hetek óta járják a színházi hivatalos 
tudósítások a Lipóí-körutról a Nemzeti 
Színházhoz és onnan vissza, hogy a 
spanyol szerző a Vigszinháznak-e, vagy 
a Nőmzetinek engedte át az előadás 
jogát, hogy "salai Emil dr. vagy Hu­
szár Vilmos fordítását szabad-e előadni? 
S mikor már eket kérdés vitatásában elfá 
radtak a színházi titkárok és alapok szin- 
házi rovatának vezetői, az az uj kérdés 
merült föl, hogy a történtek után i 
Nemzetiszinház előadja-e a vilás dara 
bot, vagy nem? Sokáig azt hiresztelték 
— hogy nem, majd — hogy igen. Most 
se tudjuk, melyik verzió a hiteles. Elég 
az hogy a Vígszínház nem engedeti 
ma megtartotta a főpróbát és — ha a 
jelek nem csalnak — alighanem bök 
csen cselekedett.

Az érdekes darab meséjéből csak 
annyit árulunk el, hogy az egyszerű 
Juana(f/itM?/nfZy Margit), gyermekét Lo' 
renzót [Gál Gyula) egy főúti gazdag csa- 

I Iádba csempészi, hol ez előkelő nevelésben 
részesül, a családhoz méltó feleségül vá­
lasztja a szép Angolát (Harasztiig Her- 
min) és leányát Inzet (Nógrádi Jolán i 
Eduardo herczeghez (Beregi Oszkár) 
készül feleségül adni, midőn anyja

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

Kamatlábemelés.
Berlin, okt. 10. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A birodalmi bank a ma- 
gánleszámitolási kamatlábat 5 szá­
zalékra, a lombard-kamatlábat 6 
százalékra emelte.

Az angolok és francziák Szu­
dánban.

London, október 10. (Az Esti 
Hírlap távirata.) A lapok örömmel 
üdvöziik Salisbury-nak a fasodai 
kérdésben tanúsított erélyes maga' 
tartását és azt mondják, hogy az 
egész nemzet osztatlanul támogatja 
őt. Anglia nem mondhat le köve­
teléseiről.

A párisi sztrájk.
Pávis. okt. 10. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A vasúti hivatalnokok szindi­
kátusa, amely tegnap ülést tartott, 
még teljesen tartózkodóan viselkedik, 
de a sztrájkolok központi bizottsága 
nem kételkedik benne, hogy ez a szin­
dikátus is csatlakozik hozzájuk. Az 
omnibusz-hivatalnokok, úgy látszik, nem 
fognak résztvenni a sztrájkban. A vasúti 
munkások csatlakozása is valószínűtlen 
szindikátusuknak az elnöke, Gerard,egye­
lőre nem pártolja a sztrájkot. A Figaró sze­
rint a sztrájkolok között való segély­
kiosztás már elégedetlenséget keltett 
bizonyos munkáskörökben, amelyek azt 
hiszik, hogy a sztrájkolókat az ő rová­
sukra előnyben részesítik. Ez a körül­
mény néhány nap alatt szakadást idéz­
het elő és ürügyet szolgáltathat a munka 
ujrafölvételére.

A mai sorsolások eredménye a kö­
vetkező:

40,000 (negyvenezer) koronát nyert: 
72787.

5000 (öt ezer) koronát nyert: 1709 
50193 87087.

2000 (Icéi ezer) koronát nyert: 
4384 4830 9243 18009 23068 24219 
29326 39089 41179 41598 50165
58076 86117.

1000 (egy ezer) koronát nyert: 12397 
14586 22700 27776 34666 37424 40252 
41267 47794 52152 59622 60320 71587 
74033 82914 88061 89370 94558

500 (öt száz) koronát nyert: 1482, 
15747 19241 27169 34595 37078 42738 
50288 52694 56150 58182 62334 64530 
66846 71171 75221 76983 79256 86610 
86899 91960 92410 96599 97542 99117

A többi kihúzott 940 szám 200 ko­
ronát nyert.

A szerencsekerékben még 21 oly 
nagyobb nyeremény van mely a 600,000 
koronás jutalomra játszik és igy az 
valószínűleg a holnapi vagy legfeljebb a 
csütörtöki húzásnál jön sorsolás alá,

A sorsolást holnap reggel 9 órakor 
folytatják.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a 40,000 
korona főnyeremény a 72787. sz. sorsjegyre 
esett, melyei Baronyi Arthur Deák-utcza 
15. sz. a levő fővárosi banküzlete 4 ne­
gyedben adott el.

Kréta.
Alexandria, okt. 10. (Az Esti Hír 

lap távirata) A «Jalunga» szállitóhajó 
ma délután a Lancashire-puskások két 
zászlóaljával Krétába ment.

Az uj lutri.
(At Esti Hírlap tudósítójától.)

Az osztálysorsjátdk húzásait két nap1 
szünet után ma folytatták.

A 40000 koronás főnyereményt rövid­
del a sorsolás megkezdése után kihúz 
ták. A sorsolás ezulán unalmasan foly 
A nyerő számokat gyorsan, értelmetlenül 
hadarták ol egymás után. A nagyobb 
nyeremények ismétlésénél a kikiáltó a 
nyerő szám utolsó tagját mindég el­
harapta, ugv hogy lehetetlen volt azt 
megérteni.

Ideje volna már, hogy az oszlálysors- 
játék igazgatósága rendet csináljon és a 
nagyközönség iránt legalább annyi elő­
zékenységet tanúsítson, hogy legalább a 
kihúzott nagyobb nyereményeket érthe­
tően ismöteítesse.

A második húzásnál, amelyben!'* 
resztvettek a múlt heti összes lap­
példányok, amelyek október 3-ától 
kezdve bezárólag október 8-dikáig 
ki bocsáj latiak, nyertesnek kihúzatott
a heti 200 koronás nyereményre: 

a hétfői
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mint azt a Weinmann Fülöp dr. kir. köz­
jegyző által felvett tanúsítvány hivata-' 
losan igazolja.

AZ ESTI HIBLAP
Honvéd-u. 4.

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
A magyar újságolvasás megkedvelteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem a heti sorsoláson is 

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 5 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak. 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékit, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

1. Munkácsy összes munkái 
és élete. Nagy diszkiadás, vagy

2. Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

3. Női aranyóra, aranyláncz- 
czal.

A kétszáz koronás nyereménytár- 
gyak;

1. A Pallas nagy Lexikona, az 
összes ismeretek tára tóisz- 
kötésben, vagy

2. KitUnő gyártmányú biczikli 
vagy

3. Kettős fedelű férfi arany­
óra, aranylánczczal.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hiuataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki Igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelötttar- 
tátik Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

A mai sorsolás.
Ma, október 10-én az Esti Hírlap- 

nak két sorsolása volt. Mindakeltő 
Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodá­
jában.

Az első sorsolásban, amely a rendes 
50 koronás nyereményre folyt, reszt­
vettek az október 8-án szombaton 
e napi kelettel kibocsátott összes lap­
példányok a lap homlokzatán olvasható 
számokkal.

Ez alkalommal a szombati keletű 
lappéldányok közül nyertesnek kihúza­
tott a napi 60 koronás nyereményre:

# CG—287 #

S p o r t.
§ A Szent László-dtJ. Az őszi l<5«j

versenyek holnapi befejezése méltó lesz a-l 
meeting lefolyásához. Programmján szerepel/ 
a versenyév legszebb kétéves versenye, a/ 
40.000 koronás Szent László-dij, amelynek 
1400 met eres távolságán a fiatal évjárat 
legjobb képviselői mérkőznek meg. Való- 
szinü indulók :

Saw Salvatore lov. Marsh 
Brodler » Smith.
Hortobágy » Park
Tímár » Peak».
Barnato 11 > Sharp»
Inländer » Barker
Kamukhero » Cleminsott
Dominik » Hesp
Boston * Adams
Batavia » Bulford Sí
Féeire » » v

Brodler, Feerie és Dominik alig fognak! 
elsőszerepet játszani a nagy versenyben, 
Inländer, Kamukhero, Batdvia és Söre 
Salvatore sötét lovak, melyekkel nem szá­
míthatunk. Marad tehát Barwafo II., Tí­
már, Boston és Hortobágy. Ezek közül 
úgy hiszszük

Tímár Boston fognak a 1400 méteref 
távon legjobban beválni.

Jelöltjeink,
I. Dainty—Lalffy

II. Siegesthaler
III. Tímár—Boston—Barnato 1IJ
IV. Néni—Judica
V. Nur neune—Ara
VI. Illusion—Sandwich.

levelet 
6-ikén i 

vámnál

ESTI HÍREK.
Rendőri hírek.

— Zászlósértés. A következő 
kaptuk: Tek. Szerkesztő ur!
az I. kerület Fehérvári-uti 
egy kocsi állt meg, amelyen 8—10, való-! 
szinüleg Budaörsről jövő rekruta volt. A!-; 
kalmasint svábok lehettek. Mikor a derék 
urak leszálltak a kocsiról, egy magukkal! 
hozott nemzeti szinü lobogót vettek elő sí 
azt darabokra szaggatták. Közelben az' 
1413 számú rendőr állt, ki ahelyett, hogy 
megakadályozta volna a vérlázitó esetet 
kaczagó szemlélője volt. Én lekiáltottara. 
neki elsőemeleti ablakomból, hogy akadá* 
lyozza meg a rekruták tettét. Nem tudom 
hallotta-e a rendőr, de csakhamar egyetlen 
szó nélkül elment a helyéről. F. ff. budai 
polgár.

— A főváros közbitonsági állapotai 
A főváros közigazgatási bizottságának 
mai ülésében felolvasott főkapitányig 
jelentés szerint a múlt hónapban a- 
rendőrség tudomására jutott büncselek-i 
menyek közül 1413 esetben fejezték bej 
a rendőri nyomozást. Ezek között az! 
ember élete és testi épsége ellen 171; 
cselekmény irányult. A vagyon elleni' 
bűncselekmények száma a múlt hónap­
ban 1098 volt, ebből a lopások száma kitesz1 
816-ot, amely esetek jellemzéséül fel-i 
emlitendő, hogy 324 esetben volt a kárj 
10 írton alul, 102 esetben 10—20 frí 
között.

— Letartóztatott pénzügynök. Ä! 
rendőrség a napokban a szélhámosok ve j 
szedelmcs fajtájához tartozó Baresch Fe-! 
rencz csehországi születésű 43 éves nős: 
ügynököt tartóztatta le. Ez valamikor ke- 
rcskedősegéd volt, do mesterségét íaképnél 
hagyva a pénzszerzésnek ahoz a neméhez1 
folyamodott, mely hiszékeny emberek zsa-r 
rolásából áll. Külföldi lapokban előnyös 
feltételek mellett olcsó pénzkölcsön köz-j 
vetítést hirdetett s számosán lépre is men-1, 
tek. Pénzt nem kaptak, de annál többet] 
fizettek «utánjárás!, informálási költségéül
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imén. A jeles alakot a rendőrség ki- 

■ tiltja.
I — Öngyilkos leány. Varga Mariska 
ikaszirnő ma éjjel Váozi-körut 55. szám 
alatt lévő lakásán szivén lőtte magát 
és azonnal meghalt. Az öngyilkos leány 
hisztérikus volt és igy valószínű, hogy 
egy ily rohamában emelt maga ellen 
kezet.

Törvény előtt.
— A póstáskisasszony szeretője. 

Igen érdekes bünpör tárgyalásál kezdte ma 
meg a pestvidóki kir. törvényszék. A 
Itárgyalás epilógusa egy régi szerelmi 
históriának, amely még a 80-as évek 
közepén kezdődött s aztán az egyik 
'szereplőt Bohony Janka lapujtói volt 
postamesternőt a börtönbe vitte. Bohony 
Janka közel 1000 forintot sikkasz­
tott, amiért egy évi börtönre Ítélték. 
Négy év előtt a volt postamesternő ki­
szabadult a börtönből s még hallgatott 
rövid ideig, de aztán jelentkezett 
a balassagyarmati törvényszéknél. 
Elmondta, hogy az 1000 forintot 
Pethő Géza lapujtói közjegyző kedve 
ért sikkasztotta s csak azért nem lep­
lezte le előbb, mert Pethő házassággal 
biztatta. Pénztárában úgy támadt a 
hiány, hogy a jegyző naponként utal­
ványokat küldött a postára — pénz 
nélkül. A börtönből kikerült nőnek eleinte 
nem igen hittek, de utóbb oly bizonyí­
tékok merültek fel, hogy Pethöt hivatali 
sikkasztásra való felbujtás miatt vád alá 
helyezték. A pestvidéki törvényszék ma 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást, me­
lyen Rónay Kamii kir. táblabiró elnö­
köl. A vádhatóságot maga az ügyészség 
vezetője, Geguss Gusztáv kir. ügyész 
képviseli, a vádlottat Visontai Soma 
dr. védi. Egész sereg tanul idéztek be s 
köztük van talpig feketében Bo­
jton y Janka is, aki 45—46 éves, 
nem éppen müveit nőnek látszik. 
Legelőbb is Bohony Jankát hallgatják 
ki. Elmondja, hogy a jegyzővel viszonya 
volt, amely 1886-ban volt lapujtói vá­
lasztás előtt kezdődött. Pethő akkor 
házasságot is Ígért neki. Föntartja azt 
ja vallomását is, hogy amig viszonyuk 
Itartott, Pethő mindig utalványokat adott 
Ifel, pénzt azonban nem adott.
1 Ezután Pethő Géza vádlott, lapujtói 
[körjegyzőre került a sor. Azt vallja, 
[hogy Bohony Jankával soha szorosabb 
viszonya nem volt. Tagadja, hogy pénz 
nélkül utalványokat adott volna fel és 
'azt mondja, hogy Bohony Janka bo- 
'szuból beszél, pedig hálával kellene 
tartoznia, mert magához vette, ami­
kor már teljesen elzüllött. Nyomban 
'szembesítették Pethöt Bohony Janká­
val, aki szemébe mondja a jegyzőnek, 
hogy pénznélküli utalványokat küldött 
a postára és neki házasságot Ígért. A 
tárgyalást folytatják.

—. Megsértett hatóság. A József­
város egyik bérkaszárnyájában, ahol 
Eckert István közrendőr a házmester az 
elmúlt nyár egyik éjszakáján az ugyan 
ott lakó Fiala Ferencz cserepesiegény 
nagyon garázda módon viselkedett, a 
cserepeslegény úgy be volt rúgva, mint 
az öreg ágyú s egyéb hasznos foglala­
tosság hiányában szeretőjét pii fölte. 
A leány sikoltozására, úgy a hogy volt, 
Ízletes pongyolában felcsoszogott Eckert 
házmester és csendre intette a dühön- 
gőt, aki akkor már a konyha edényeit 
vagdalta a földhöz,

— Ne rendezzen itt barátom előkelő 
udvari botrányt, — figyelmeztette 
házi czerberus a gyöngéd szeretőt, 
mert különben megtanítom keztyübe 
dudálni.

— Otthon parancsolgasson, hangzott 
a hetyke válasz, én itt partáj vagyok, 
aki magának fejedelmi kapupénzeket 
szokott osztogatni.

A házmesterben e pökhendi válaszra 
felébredt a rendőr.

■ .— Jó lesz, ha megválogatja kifejezését,
most nem a házmester, hanem Eckert 
István biztos ur inti magát csendre.

— Azt régen tudom, hogy nagy 
eker, de azért mégis csak a kutyának 
parancsol, vágta vissza a garázda legény 
s egyúttal egy fazekat is odaröpilett a 

‘házmester-rendőr fejéhez.
A közrendőr nem a cserépben esett 

kár, hanem a nevére csinált rossz szó­
játék miatt gerjedt nemes haragra

Kardot kötött s elhívta asszistensül Dezső 
András kartársát.
1 .~T Nekem sem akar engedelmeskedni ? 
kérdezte az előhívott rendőr.

Magának igen, de ennek nem, 
hangzott a válasz, mert nem tudom, 
hogy mikor házmester és mikor rendőr.

A budapesti törvényszék ma Fekete 
Gyula elnöklete alatt hatóság elleni erő­
szak büntette miatt italt Fiala Ferencz 
fölölt s magáévá tévén a királyi ügyész 
ama kijelentését, hogy a rendőr hiva­
talánál fogva mindig szolgálatban 
áll, vádlottat négy napi fogházra 
Ítélte.

— Vasvarért szocziálista-vezér. 
A tavaszi hódmezővásárhelyi szocziáüsta- 
lázongások fővezére, Szántó Kovács 
János a szegedi csillagbörtönben ül. De 
még ezen a csöndes helyen is ralcon- 
czátlankodik a parasztvezér: a tömlöcz- 
lartóval s a börtönlelkészszel ismételten 
összetűzött.Sőt tegnapelőtt magát Gedeon 
helyettes-börtönigazgatót is sértegette. 
Mikor Gedeon a börtönvizsgáló bizottság 
élén abba a börtönbe lépett, ahol több 
társaival együtt Szántó Kovács rabos­
kodik, ez rá sem hederitelt.

— Mért nem köszön, Kovács ? kér­
dezte az igazgató.

— Talán meghízik attól valaki! for- 
tyant fel ekkor a vad «czuczilista». Az 
igazgató tüstént fegyverbe hívta az őr­
séget, közrekapatta a népbujtogatót és 
különzárkába csukatla. Szántó éktelen 
kapálódzdst vitt véghez, meg-megmarva 
őreit, mire az igazgató kényszerzubbony- 
nyal csöndesittette le. Tegnap aztán 
büntetésül vasraverték a rakonczátlan 
szocziálistavezért.

— Olíirathamisitds bűntettével 
vádolva állott ma a törvényszék előtt 
Porjesz Adolf érsekujvári szikvizgyáros, 
akit Stern Jakab ottani kereskedő 
amiatt panaszolt be, hogy egy 500 irtot 
váltót hamisítóit s azt egy fővárosi ta­
karékpénztárban értékesítette.

A törvényszék vádlott ellen nemjtalál- 
van elég bizonyítékot fenforogni, fel­
mentő Ítéletet hozott.

Különféléit.

As Esti

Esti Hírlap

Hírlap nagysor­
solása.

Az e 
töber

heti 
15-ig

október lO-étől ok­
megjelenő lappél­

dányok játszanak az ujrasorso- 
lás alá kerülő nyereményekre. 
A sorsolás október 17-ikén lesz» 
Ezentúl havonként kétszer sor­
soljuk ki a fel nem vett nyere­
ményeket.

— A király Gödöllőn. Bécsi táv­
irat jelenti, hogy ö Felsége a király 
ma este Bécsből Gödöllőre utazik, 
hol két hetet készül tölteni. A ki­
rály, hir szerint, deczember előtt 
nem tér vissza Becsbe.

— Az egyetem gyászmiséje. A
tudományos egyetemnek ma délelőtt 
volt a királyné halála miatt való gyász- 
ünnepélye az uj városháza dísztermé­
ben. Az ünnepélyt rekviem előzte meg, 
amely 10 órakor kezdődött az egyetemi 
templomban. A szentély gyászlcpelbe 
volt vonva s közepén díszes katafalk 
állott, amely mellé az egyetem diszru- 
ruhás pedellusai voltak diszőrökül ki­
rendelve. A templom hajója zsú­
folásig megtelt ájtatós közönséggel, 
feketeruhás egyetemi hallgatókkal. A 
gyászlepellel takart első padokban vol­
tak Láng Lajos, a képviselőház elnöke, 
Mihálkovics Géza rektor, Nagy, Frö­
lich,Klug, Brcznay dékánok, Lipt-ay 
műegyetemi rektor, Beöthy Zsolt mi­
niszteri tanácsos, Pasteiner Gyula dr., 
Ságiig Gyula, Timon Ákos, Czobor Béla, 
Békejjfy Renig,Pertik Ottó, .Fodor József, 
egyetemi, König Vilmos, Csiky Kálmán 
műegyetemi tanárok, továbbá az egye­
tem egész tisztikara. A gyászmisét 
Kiinger István dr. apát egyetemi tanár 
mondta több növendékpap segédletével. 
Mise alatt az egyetemi dalkör énekelt. 
Istentisztelet után a tanárok és az if­
júság az uj városházára vonultak, 
ahol azonnal megkezdődött a gyász- 
ünnepély. Miután Mihálkavits Géza 
rektor megnyitotla az ünnepet, Beöthy 
Zsolt mély csendben tartotta meg emlék- 
beszédét.

— Girardi máiiődlk házassága. Ma
délelőtt ment végbe Budapesten Girardi 
Sándor bécsi ismert színész esküvője 
Latinovics Leontin kisasszonynyal, 
Bözendorfer zongoragyáros nevelt 
leányával. Amint ismeretes, Girardi 
azért lett magyar honpolgár, hogy az 
első nejétől: Odillon-Peltennann He- 
lóntől elválhasson. Az esküvő a Deák 
Ferencz-téri evangélikus templomban 
történt meg; az esketés szerlarlását 
Schranz János lelkész végezte. Tanu­
kul szerepeltek: Bözendorfer Lajos 
keresk. tanácsos és Schmidegg János 
gróf, a menyasszony nagybátyja.

— Öngyilkos ügyvéd. Győrből 
táviratozzál?, hogy Horváth Lajos oda­
való tekintélyes ügyvéd tegnap este 
főbe lőtte magát.

— Czlszteroziták III. Béla teme­
tésén. Megírtuk már, hogy III. Béla és 
neje anliókiai Anna földi maradvá­
nyait e hó 21-én fogják nagy ünnep­
séggel a budai koronázási templom 
kriptájában örök nyugalomra elhelyezni 
és hogy Vaszary Kolos herczegrimás 
fogja a temetési szertartást fényes se­
gédlettel végezni. Mint újabban érte­
sülünk, a gyászszertartásnál Vajda 
Ödön zircz-cziszlerczi apát is fog se­
gédkezni. A temetést megelőző két 
napon az ájtatosságokat cziszterczita 
rendi papok fogják végezni. A koporsó­
kat a temetés napján hat-hat cziszter­
czita fogja vinni. Összesen negyven 
cziszterczi rendi pap vesz részt a teme­
tésen, köztük Laszczik Bernát szt- 
gotthárdi perjel és Borger Máté dr. 
szt-gotthárdi plébános.

— A züllés áldozatai. Hosszuaszón 
— mint Balázsfalváról Írják — Orbók 
Anlal volt főszolgabíró, ki egykor jó­
módú földbirtokos volt, de már évek 
óta teljesen e'züllölt, agyonlőlta Oltean 
Vazul ügyvédet, a balázsfalvi Román 
bank és az érsekség ügyvivőjét és 
azután önmaga ellen fordította revol­
verét, s halántékon találva, szintén 
szörnyet halt. A tragikus cselre az adott 
alkalmat, hogy Oltean Orbóknak a bank 
követelése fejében lefoglalt ingóságait 
akarla elárverezteini és ez kergette a 
kétségbeesett teltre az alperest. Oitcan 

románok egyik vezériérfia volt, de 
gyászos halála nemcsak a románok, 
hanem a magyarság körében is nagy 
részvétet kelteit. Holttestét Balázsfa'vára 
szállították és nagy pompával teme­
tik el.

- Tizediké. Megrendítő gyászos 
jelentőséget nyert ez a szó:* Tizediké 
Ma egy hónapja! Szeptember 10-én 
gyilkolták meg Magyarország király­
néját Genfnek városában. Délután 
követte el rémes tettét az átkozott 
Luccheni és estére már egész Buda­
pest, másnap reggel egész Magyar- 
ország mély gyászba borult. Most, egy 
hónap múlva, ugyanaz a fájdalom 
vonaglik át minden magyar szivén, 
ugyanaz a sötét zászlóerdő hirdeti 
a nemzet gyászát, mint az első na­
pon, az első órában. Scnkiso gon­
dol még a fekete zászlók eltávolí­
tására, de a külső gyász jelei el­
tűnhetnek, a magyar szív mindig 
fájdalmasan fog összeszorulni, vala­
hányszor föl virrad a «-tizediké,» s 
magyar nemzet örök-gyásznapja.

— Kerékpár és gyormekkosol 
Németország vasutain a gyermekkocsit 
díjmentes személypodgyásznak tekintik 
mig a kerékpárért fizetni kell. Ez i 
rendelkezés természetesen sehogyse tel 
szik a kerékpáros uraknak és közelebb 
egy moselpárti városkában elég érthe­
tően gúnyolta ki egy víg biczildi-társa- 
ság. Az említett város főutezáin néhány 
nap előtt ugyanis öt sportszerűen öltö- 
ölt fiatal ember vonta magára az 

ulczánjárók figyelmét azáltal, hogy 
mindegyik egy gyermekkocsit tolt 
maga előtt. A furcsa «dajkák» me­
nete óriási tömeg hahotája közt 
ért a pályaudvarhoz, hol a vasúti 
alkalmazottak rögtön tisztában voltak 
azzal, hogy «rossz tréfát» űznek velük 
és vonakodtak a gve.mokkocsit díjtalan 
személypodgyászként fölvenni, do 
«dajka urak» a vasúti szabályzat 

j voalkozó pontjára hivatkoztak és
oda

nem

tágítottak követelésüktől. A kerékpáro­
soknak jól esett ez az édes boszu, kü* 
lönösen midőn a visszautazáskor ugyanez 
a jelenet játszódott le az illető állomá­
son és az oltani «nevetők» szintén az 
ő pártjukra szegődlek.

— Bismarck emlékiratai. Kohl 
Horst dr. fogja a „Gondolatok és emlé­
kezésekkel („Gedanken und Erinnerun­
gen“) sajtó alá rendezni. A kéziratokon 
semminemű változtatásokat se tesz, csu­
pán egy rövid bevezetés és tájékozlaló 
megjegyzésre szorítkozik. A műből még 
az év novemberében fog két kötet követ­
kező tartalommal megjelenni:

1. fej. Az egyesült országgyűlésig. 2. 
fej. 1848. 3. fej. Erfurt, Olmütz, 
Drezda. 4. fej. Államvezetés. 5. fej. A 
krimi háború, a hetilappárt. 6. fej. 
Sanssomi és Koblenz. 7. fej. Útközben 
Frankfurtból Berlinbe. 8. fej. Párizsi 
látogatás. 9. fej. Utazások, kormányzó­
ság. 10. fej. Szent-Pétervár. 11. fej. 
Időköz helyzet. 12. fej. Visszapillantás 
a porosz politikára. 13. fej. Uralkodó 
házak törzsek. 14. A bonyodalmi mi­
nisztérium. 15. fej. Az alvenslebeni en­
gedmény. 16. fej. A danczigi eset. 17. fej.
A frankfurti! fejedelmi kongresszus. 18. 
fej. II. Lajos bajor király. 19. fej. 
Schleswig-Holstein, 20. fej. Nikolsburg. 
21. fej. Az észak-német szövetség. 22. 
fej. Az emsi távirat. 23- fej. Versailles. 
24. fej. A kulturharcz. 25. lej. Szakítás 

konzervativekkel. 26. fej. A cselszö­
vések. 27. fej. A reszortok. 28. fej. A 
berlini kongresszus. 29. fej. A hármas- 
szövetség. 30. fej. Oroszország jövő po­
litikája. 31. fej. Az államtanács. 32. fej.
I. Vilmos császár. 33. fej. Frigyes csá­
szár.

• Lázongás Eny Ingen. A közelebb
Envingen lefolyt ellenőrzési szemle al­
kalmával — mint a «Veszprémi 
Ellenőr» írja — az eljáró közöshadse­
regbeli főhadnagy két tartalékos kato­
nát valami mulasztás miatt letartózta­
tott éselcsukatolt. Arnintennek a többiek 
neszét vették, összeröffentek, a szó szo­
ros értelmében ostrom alá vetlek a fő­
hadnagyot, úgy, hogy ez kénytelen volt 

felbőszült tömeg fenyegetésének en«l 
godve az elfogoltakat szabadon bo- 
csájlani.

- Brutális házmesterné. A követ­
kező panaszt kaptuk: A Csengery-utcza 59,' 
száma házának lakóit egy Szántóné nevű' 
házmesterné tartja rettegésben. A különös' 
nyclvérzékkel biró és ököljoggal szerfölött 
rokonszenvező kapukulcsos hölgynek még, 
a rendőrbácsik sem imponálnak. A múlt 
évben ugyanis egy rendőrt úgy elvert, hogy' 
azóta feléje se menni és szabadon garáz- 
dálkodhatik udvarában és a ház lépcsőin; 
Tegnap délben is éppen a lépcsőt sikálta; 
midőn egy Bieter Jula nevű szegény öreg 
asszony tipegett lefelé. A házmesterné 
belekötött és olyan czjvakodást kezdett,' 
hogy az egész ház visszhangzott tőle. 
Ekkor lejött Schmarce Károlvné, az egyik 
lakó, hogy védelembe fogja ismerő­
sét, Blcicrnét, de ugyancsak megjárta: 
Színtané durván félrelökte, Bleicr Júliát 
pedig öszzovissza verte, mig eszméletét el 
nem veszített1'. A szegény asszonyt túlsá­
gos betegen vitték el a mentők a kórházba. 
Az épületes jelenet nagy csődületet idézett 
elő, de senki se mert közbelépni, mert a 
megdühödött némber mindenkit félrelökött 
az utjából. A rendőrség közegei megjelen­
tek ugyan, jegyzőkönyvet is vettek fel, de 
tesznek-c valamit, hogy a ház lakói hasonló 
brutalitásoktól mcgkiméltcsscnek ?

— A tisztviselők. Majdnem egész 
társadalmunk tisztviselőkből áll, igy hát 
mindenki tudja, hogy mily küzdelmes 
élete van ogv tisztviselőnek, a legtöbbje 
semmiféle élvezetnek sem részese a 
örül, ha egy heti fárasztó munka után 
egy szabad vasárnapot tölthet el a maga 
kedve szerint! De ha még boldog jövőre 
volna kilátása! A legtöbb megöregszik 
mire egész jó fizetéshez jut. ha egv* 
általában eljut odáig. Pedig ha va, 
laki, úgy a tisztviselők megérdemlik 
a jó fizetést. Emellett legtöbbször egyé* 
niségét sem érvényesilheti a tisztviselő, 
mert hisz függ felebbvalójától, kinek 
jó vagy rossz szeszélyében van letéve 
az ö sorsa. Ez a köztisztviselő. De meny^ 
nyivei inkább küzdelmesebb a magán­
tisztviselő életei Mindazok, amelye 
kot felsoroltunk, fokozott mérték-
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ifié fik a magántisztviselőt s emel-
nyugdijat is csak igen kevés 

húz. Ennek a társadalmi osztálynak 
a támogatására vállalkozott most a 
Magyar Hírlap, mely egyik czóljául 
tűzte ki magának, hogy szavával len­
dít a tisztviselők helyzetén. E ózdijá­
nak minél hathatósabb megvalósítá­
sára külön rovatot nyitott a Magyar 
Hírlap, s igen jól cselekszenek a tisz- 
viselők, ha ügyes-bajos dolgaikban ezen 

1 érdekeiket felkaroló laphoz fordulnak, 
mely nem kiméivé sem szót, sem Írást 
felvállalt kötelességét érdekükben min 
denkor teljesíteni fogja.

— A Magántisztviselők Országos 
Nyugdijegyesülete október hó 12-én 
este V, 8 órakor választmányi ülést tart.

— A kinal hírlapírók köréből. A
kínai császár reformtörekvéseinek saját­
ságos következményei voltak. Ama sok 
rendeletek között, melyeket az «ég fia» 
az utóbbi időben kibocsájtott, volt egy, 
mely a kínai újságírókat felszólította, hogy 
tartózkodás nélkül Írjanak a mandarinok 
bűneiről. Egyszersmind megparancsolta 

császár, hogy Sanghaiban egy kor
mánypárti közlönyt alakítsanak. Az 
egyik udvari mandarin azt indítványozta, 
hogy a »Kínai haladás«-!, egy havonként 

! háromszor megjelenő sangai-i folyó- 
1 iratot változtassák át a kormány orgá­
numává. A nevezett folyóiret csak két 
év óta áll fenn, de azáltal, hogy a kor­
mányzás hibáit dicséretes nyíltsággal 

I tárta fel, olyan népszerűségre tett 
szert, hogy melléje egy «Mindennapi 

:kínai haladás» czimü napilapot is ala­
pítottak, mely szintén nagyon elterjedt. 
Midőn a kormány elhatározta, hogy a 
két lapot a saját czóljaira használja fel, 
nem értesítette erről a tulajdonosokat. 
Ezeknek pedip egy csöpp kedvük se volt 
az uj terv szolgálatába állani, s midőn 
hivatalosan is közzétételeit, hogy a 
«Kínai haladás» ezentúl kormánypárti 
lap lesz, ezek egyszerűen megváltoztat- 

;ták a folyóiratuk czimét <Igazság»-ra. 
és a napilap czimét «Általános ujság»-ra 
A kormány pedig beérhette az üres 
czimmel, minthogy a szerkesztőség tug- 

'jai hívek maradlak a régi vállalathoz^
— Az Esti Hírlap nyerője. Az 

\Esti Hírlap október 8-iki húzásának 
nyerője jelentkezett ma kiadóhivatalunk­
ban. A szerencsés nyerő

Jurmánovics Nándor, 
kávéházi tekeőr (1. István-ut 24. 

fülelsz.)
az október 7-diki pénteki DG —629. 
számú lappéldánynyal 50 korona értékű 
nyereményt nyert, miről bárki a nyerő 
által aláirt és kiadóhivatalunkban meg 
tekinthető nyugtából meggyőződhetik. A 
nyereményt a kiadóhivatal tüstént ki is 
adta a nyerőnek.

— A nápolyi szent. Egész Nápoly, 
még pedig nem csupán a babonás alsó 
tnéposztály, hanem az értelmesebb tár­
saság is, nagy izgatottságban van, mert 
egy uj női prófétára, jósra, szentre 
lett szert. Szeptember vége felé terjedt el 
az a hir, hogy egy bizonyos Aimevinda 
Ettore, egy harminezéves, szép szőke 
hajadi nnak a betegágyán látományai 
vannak. A csodás nő házát azontúl 
folyvást körülözönlölték a zarándokok 
jés mivel a hivő tömeg tódulnia egyre 
fokozódott, a prófótanö családja jónak 
látta a szép Almt-rinda életrajzát és 

" nevezetesebb jövendöléseit kinyomatni. 
Október 5-öre a saját halálát jöven­
dölte meg, még pedig a következő ki­
jelentésben: «E napon (október 5-én) 
meghalok, a föld meg fog remegni, a 
nap elsötétül és az égen nagy fekete 

1 kereszt jelenik meg. Másnap Í rnél föl­
támadok és ez a föltámadásom a pápa 

I halálát fogja jelenteni, amennyiben egy 
(kis gyermeket fogok szülni, aki a Jézus 
I gyermek lesz. Jézus mindig a földön 
marad, a világ végéig, ami ezer évszá­
zad múlva következik be. A pokol és 
a purgatórium el fognak tűnni, s min 
denki a menyországba léphet be.» Ez 
ta jövendőmondás annál is inkább hi- 
lelre talált, minthogy még nagy lapok 
js lenyomatták ós egész komolyan fog 
alkoztak vele. Képzelhető, milyen ér­

deklődéssel várták október 5-ét a jó

________ tstí Miríap
nápolyiak. Több nappal a katasztrófa 
napját megelőzőleg, lefeküdt a beteg és 
újra meg újra ismételte orvosainak, 
hogy pénteken 3 órakor meg fog Halni 
amiért is a család minden a temetéshez 
és a halottas szoba díszítéséhez szük­
séges kellékeket beszerzett. Három óra 
tájban a háziorvos a szívműködés 
gyöngülését konstatálta és nemsokára 
megszűnt a vérkeringés. Fél négykor meg­
jelentek a család tagjai és az utczán 
várakozók között a jósnő halálát hir­
dető ezédulákat szórlak szét. Sajátságos 
véletlen folytán beborult az ég és erős 
szirokko dühöngött. Ekkor a tömeg már 
egészen magánkívül volt és leste a fe­
kete kereszt megjelenését. De az elma­
radt éppenugy a földrengés is, amely 
három napi késés után, nem Nápoly­
ban, hanem Messzinában jelentkezeti.
Tehát nem maradt más, mint a jósnő 
halála. Ezt is kétségbevonták az orvo­
sok, de csak eudtogva merték mondani, 
hogy merevgörcscsel állanak szemben, 
mert a fanatikus tömeg meglincselte 
volna őket. A beteg estére csakugyan 
magához tért. Kétségkívül magasfoku 
hisztériára vezethető vissza Almerinda 
Ettore sajátságos állapota, annál is in 
kább, minthogy az egész család nev- 
ropatikus.

— Emberélet 6 frt bírság miatt.
A felső balázsfalvi közjegyző foglalást 
eszközölt Blefelean Juon odavaló la­
kos házánál. A gazda otthon nem lévén, 
az asszony szörnyű lármával támadt a 
jegyzőre s nem engedé, hogy egyetlen 
tehenét lefoglalják és elárverezzék.
Persze, hogy a jegyzőt sem kímélte fel­
indulásában, ez pedig az asszonyt fel­
jelentette, amire Blesfcleanl 5 frl pénz­
bírsággal sújtották. Emiatt — mint 
beszterczei levelezőnk Írja — férj és 
feleség közt czivódás támadt, aminek 
az lelt a vege. hogy a brutális ember 
nejét a padlás gerendájára felakasztotta.
Az asszony, aki négy apró gyermek 
anyja volt. meghalt, a férj pedig a besz­
terczei törvényszéknél várja méltó bűn 
tetését.

— A kénes szódavíz a legjobb asz­
tali viz. Gyomor-, gége-, görvclvbántal- 
maknál kiváló hatású. Kapható minden 
jónevü étteremben és füszerkercsi;édesben.

1898. október. 10.

kedvezően mutatkozott Ée és Mascagni 
>Iris«-ének novemberre Ígért bemutatójával 
nagy várakozásokat kelt.

KÖZGAZDASÁG.
Kamatlábemelés Berlinben. Ber­

lini levelezőnk telefonálja, hogy a 
német birodalmi bank direktóriuma 
ma délelőtti ülésében tekintettel a 
mindinkább aggasztóvá váló pénz- 
szükségre, a kamatlábat . egy egesz
százalékkal, azaz 4 szazalékro I 12 kr. Soroksári
százalékra felemelte. A nemet bank- L . fehér 15 kr-) barna 13 kr. Házi 
nak ez a határozata döntő befo­
lyással lesz az osztrák-magyar 
bank kamatláb - politikájára is, 
amennyiben pénzügyi körökben ná­
lunk is elodázhatatlannak tartják a 
ráta emelését.

80 kr. sütni való i 10—140 kr., sovány
kacsa 150—200 kr., kövér kacsa 220— . 
240 kajezár, kövér liba 600—700 kr., 
sovány liba 350- 400, pulyka 350—500 
kr. páromtént.

Halak: Élő ponty 100—120 harcsa 80— 
100, süllő 100—150 kr., ezompó 60—60 , 
krajezár. Jegelt halak: ponty 40—60, _ 
kecsege 100—150, apró hal 30—40, vágott 
harcsa 80—100 kr. Lazacz 500—650 kraj­
ezár kilója. Rák 3—26 kr. darabja. Tengeri j 
halak: Soles 260-280 kr. Rouget 280 kr. 
Magró 200 kr. Sardella 140—160 kr. Grade 
120 kr. Hummar, Langoust 250—300 kr, 
kilója,

Kenyérnemü: Monori vasarcsarnoki te-

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten._Ma né­

mileg gyengült, mivel a malmok tartózkod­
tak a vosárlástól s igy csak 20000 mm. 
talált elhelyezést 10 krajczárral magasabb

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba: „ „„ ..
Tiszavidéki 700 mm. 79.7 kg. 9.85 frton

, 500 .. 77. 9.60
800

Pestvidéki 16 D 
1600 

Dunavidéki 1750 
Romániai 5C00 
Szerbiai 1100

79.7 kg.
77. „
79. „ 
77. „
79. „
74.8 „
,9.8 „ 
77. „

Egyéb gabonanemück

»
)!
I)
)í
for-

szen-

„ 9.65
„ 9.60 
,, 9.75 
„ 9.20 
„ 8.- 

„ 7.85
mérsékelt

gaiom meUett, némi árveszteséget 
védték.

A határidópiaczon. Az irányzat ellany­
hult s az árak letöredeztek.

Kötöttek:
Rviza márcziusra . . 9.04—8.97
Búza októberre , . 8.97 —JL86
Rozs márcziusra , . 7.60—7.55
Tengeri májusra . . 4.69 -4.64
Zab márcziusra . . 5.77 — 5.74

kenyér: fehér 15 kr., barna 13 kr, 
kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék 
tenyér (burgonyás) fehér 16 kr., barna x4 
kr. kilónkint. ...

Zöldség: burgonya 3— kr kilója 
bajor torma 6—16 krdrbja. Vöröshagyma 
6 kr. Foghagyma — kr. kilója. Kalarábó 
10 drb 10 kr., zeller 8 drb. 10 kr. fejes sa­
láta 7- 10 drb. 10. Kelkáposzta 8 drb. 10 kr. 
Zöldbab 16-18 kr., kilója, tök 10—18 
kr.. saláta uborka 6 — 10 kr. drbja. Karfiol 
10—25. drbja. Paradicsom 7 kr. kilója. 
100 drb. savanyítani való uborka 90—100 
krajezár. Káposzta drbja 4—6 kr., 100 
drb zöld paprika 20 — 100 kr.

Különfélék: Tejszín 30----- kr, teljes tej
10 kr. literje. Teavaj 110—120. főzni való
90—100 kr Túró 24---- kr kilója. Tejföl
literje 34-----kr. Teatojás 27 drb 100 kr,
főző tojás 33-----drb 100 krajezár. Sava-
nyitott káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 140-160 kr.

Vadak: (Aranyossi A. vadas ezég 
központi vásárcsarnok jelentése) Ozgerincz 
500—600, őzezomb 3l'0—350 fogoly 70—80, 
vadkacsa 60—70 kr. nyúl 80—140, fáczan 
180—200 kr. drbként. Szarvasgenncz 180, 
ezombja 80-100 kr., pörköltnek való 20— 
30 kr. kilója.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

F©bt,tos ©BwéeSelemre.
EulHogg^smesis

6 lövetű revolver csak

SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

Nemzett színház: Medea, Gillparzer tragédiája 
felvonásban. Főszereplők llakó, Hegyest M , 

pá!fi, Sászav M„ Feleldné, Ivánfl, Abonyi, Paulay, 
Vásáriielvi ' Kezdete 7 órakor.

Népszínház: Komédiások, Varney operettje 3 
felvonást..,.'. Főszereplők Németh, Kopácsy, Gazsi 
M., Szirmai, Rasko, Solymosi, Újvári, Csatai, 
Kővé f. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház: A végrehajtó, Sylvane es Artus 
boltozata ;i felvonásban. Főszereplők Hegedűs, Niké 
Ij., Góth. Knzaliczky, Molnár Ii., Szerén,y, Gyén 
gyi. Dolli K. Kez'leto 7l n órakor.

Magyar Színház: Az áruló, Gilelle drámája L 
felvonásban. Főszereplők Halasi, Brémai, rózsa­
hegyi. Szarv assy, Kardos, Somlo Emma, Szilagyi 
V. kezdete 7Va órakor.

* Cyrano Bécsbeo. Edmund Rostand 
nagyhírű regényes színmüve, a sokat em­
legetett »Cyrano de Bergerac, holnap, 
kedden kerül bemutatóra a bécsi burg- 
szinházban. A czimszerepet Hartmann, 
Roxanc-t Devrient asszony játsza.

* A Namuri Blondtn. Pdlmay Ilka 
a bécsi »Theatre an der Wicn«-ben válto­
zatlan vonzóerőt gyakorol az »Opernball« 
czimü operett Henri szerepében, úgy hogy 
az igazgatóság éppen nem siet a mar rég­
óta hirdetett újdonság előadásával. Most 
azonban többszörös elhatározás után •— 
o hónap 15-re van kitűzve ezen újdonság, 
Müller Adolf «A namuri Blondin« czimü 
operettjének bemutatója, melynek főszere­
pét szintén Pdlmay Ilka fogja kreálni.

* Római színészet. Az örök város­
nak az a sajátsága, hogy a legforróbb 
nyári hónapokban lehet ott a legkitűnőbb 
szinelőadásokat élvezni, mig ősz idejéén csak 
másodranzu társu átok szerepelnek szín­
házaiban. így c nyáron Tina dl Lorenzo 
és Ando játszottak két hónapon át Rómá­
ban; Augusztus elsején Dti.se egyetlen 
komoly vetélytársa Reiter Virginia és 
partnere Leigheb Claudio váltotta fel 
őket, hogy szintén 2 hónapig szerepeljenek. 
Okt bőrben a minőség helyét a mennyiség 
foglalta el. Négy színház nyitotta meg egy­
szerre a kapuit, de úgy a »Teatro Nazio- 
nale« franczia bohózatai, mint »Tatro 
Valle* nápolyi darabjai mint Quirin szín­
házának operaelőadásai csak a középszerű­
ség színvonaláig emelkednek, csak a »Teatro 
Costanzi« operas!agione-ját lehet komolyan 
venni, mely Delibes »Labore királyijával

Á budapesti értéktőzsde. Az elő- 
tőzsdén alacsonyabb külföldi és bécsi ela­
dásokba mérsékelt forgalom mellett az 
összes nevezett értékek árfolyamai csök­
kentek és gyenge irányzattal zárultak. A 
helyiértékek piaczán közutivasuti részvények 
lanyhán zárultak. -» fa

Az elöl őz síién előfordult kötések: oszt­
rák hitelrészv. 353-352.40 — . magyar ki- 
telr 379.30 —379—. osztrák-magv. „Hamva 
sut részv. 349.10-348.40 déli vasut-rész 
vény 72—.— leszámító ló-bank részvény 
254.75—.—.— rimamurányi vasmürészv 
25-650—253.—. közúti vaspálya-részvény 
364 — 359.60—. városi villamos vasút 
részvény 228—.—.—.—. Irton.

Zárlatkor maradt,: osztrák hitc,- 
részvény 352.60 magyar nitelrészvei 
379.10 ószt-magy államvasut részv. 318.40 
déli vasut-részvény 72.— leszámitoln-bank 
részvény 254.75 rimamurányi vasmű 
részvény 253.— közúti vaspálya rész­
vény 359.50 városi villamos vasut-részv- 
248.60 forinton.

fi yaboitEÜsIet Becsben.
Jegyzések:

Búza tavaszra . . 8 69 - 3.97
Búza őszre . . 9.22 - 9.23
Rozs őszre . . 7.56 7.68
Rozs tavaszra . , 7.52—7.54
Tengeri máj.-jun.-ra . 4.93-é 95 
Zab őszre . . 5.97 5 93

ft* értéktőzsde Bécsijén. Na­
gyobb eladásaikra az összes nemzetközi 
értékek árfolyamai gyengén zárultak.

Jegyeztek:
Osztrák hilelrészvéuy 352 50 magyar hitel­

részvény 379-40. magyar aranyjáradék 
1 lu 80. magyar koronajáradék 98-10. anglo- 
bank 155-25, osztrák-u agyar államvasut 
részvény 348’50 forinton.

Bövláska szijjal és tölténynyel 5 frt. Vadász- 
fegyverek nacy választékban.

Fiilfesy L. SKSÄSSri’
vidéki szétküldés utánvét vagy a pénz előze­
tes beküldése mellett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmontve. tűi

Eatosia ügyeidben
vonatkozzanak a tiszturakia vagy a legénY 
ségre, legjobban, leggyorsabban eljár es 
elintéz fegy zergyakorlati ügyeket, rekiama- 

cz.iókat, megszerez útleveleket, időelőtti no- 
ésre engedélyeket stb. a Dominke János, 

és kir- százados tulajdonát képező 
katunaiigyiiroda. Bpest, VII., Kerepei-ut6.

EíoeiyréiZeKámvgwcé altissíek,
kiszolgáltak, kitűnő minősítéssel, kik a honvéd- 
eé-hc/. kedvező feltételek mellett visszatérni haj- 
landók, jelentkezzenek, a Katonaügyi irodában, i 
Budapest, Kerepesi-ut 6. se. 242

vári Mór
Káa-

rendkívüli

Piaczi árak.
A központi vásárcsarnokban ma gyenge 

forgalom volt. Az árak nem változtak 
A kicsinybem darusítások következőleg 
alakultak:

Hús: 1. rendű levesé.us 76—80. 11.
rendit leveshus 68 —72 MI. rendű levcs- 
bus 60—64 vesepecsenye egészben /0 -80 
krajezár. rostélyos 72 80, fehérpecsenye
7:J—80. tisztított vesepecsenye 180—200. 
M.trhanvelv nverse.n 56—64. páczoiva 10 
-90 füstölve 100 110 kr., Birkahús
eleje 40-44, hátulja 52-60 kr. kilója. 
Borjúhús czmnbja 100—120. eleje 64 
72, pörköltnek 64—68. Disznohus ezombja, 
lnpoczkáia 64—68. szűzpecsenye 75-80. 
karaj 76- 80. füstölt sonka 80-90.
prágai sudár 110 -120 kr., olvasztani való
szalonna 68-----kr, zsir 68------ kr, háj 68 —
kr. kilónként. ..

Három fi: Rántani való csiráé fU -

FÉRFI-SZABÓ
©ly-ls&Msmya

nagy raktára kéz ruhákban 
és nyersanyagban.

feloszlik.
219

..... .alóöi arany es ezüst- 
s mm bevásárlási forrás.
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól 
feljebb; pontosan szabályozott zsebórák 5 
forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól 
valamint 13 próbás uj ezüst tárgyak 6 kraj- 

czárjával grammját szállít

LUKÁCS M. MÁRTON
ékszer és órás ezég

8udapGsten.IV., váczl-utcza 4. szám.
a zsibárus-utczával szemközt, 

Vidékre érjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve.

) VtMim, IllCiy JL/tzHVCO ^ ^_____________ ^...................r_.......... .....................
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